
Déclarations de ministres

* (1200)

L'hon. Sinclair Stevens (ministre de l'Expansion indus-
trielle régionale): Monsieur le Président, en réponse à ...

M. Crosbie: Donnez-lui les bottes.

M. Stevens: Monsieur le Président, en réponse à la question
du député à propos de l'industrie de la chaussure, je dirai que
je crois savoir que toute une série de questions ont été soule-
vées plus tôt à ce sujet. J'ai certes l'intention de donner avis
que je crois devoir soulever la question de privilège. Je voudrais
consulter le hansard quant à l'objet de ces questions qui repo-
sent, je crois, sur de faux renseignements.

Pour répondre directement à la question du député, je puis
lui assurer que je ne possède à ma connaissance aucune action
dans quelque entreprise de chaussures que ce soit.

AFFAIRES COURANTES
[Traduction]

PÉTITIONS

LE RÉTABLISSEMENT DE LA PEINE CAPITALE

M. le Président: J'ai l'honneur de signaler à la Chambre que
la pétition présentée par le député de Stormont-Dundas (M.
Warner) le jeudi 15 novembre 1984 est conforme aux exigen-
ces du Règlement quant à la forme.

* * *

LES COMITÉS PERMANENTS

PRÉSENTATION DU RAPPORT DU COMITÉ DE SÉLECTION

M. Chuck Cook (North Vancouver-Burnaby): Monsieur le
Président, j'ai l'honneur de présenter le premier rapport du
comité de sélection. On compte, avec le consentement de la
Chambre, en proposer l'adoption plus tard dans la journée.

M. le Président: Comme les députés le savent, quand un
rapport de ce comité est présenté à la Chambre et que l'adop-
tion en est proposée au cours de la même séance, c'est la cou-
tume à la Chambre d'en faire donner lecture par le greffier.
Comme c'est un long rapport et qu'on est en train d'en distri-
buer des exemplaires, pouvons-nous nous dispenser d'en donner
lecture? Est-on d'accord?

les Canadiens ont fait preuve d'une générosité exemplaire face
à la tragédie qui s'abat sur l'Éthiopie. Devant cette calamité
sans équivalent, des particuliers, des associations bénévoles,
des entreprises, des municipalités et bien d'autres organismes
ont proposé leur aide. Des organismes non gouvernementaux
ont réussi à sensibiliser l'opinion publique aux énormes problè-
mes de l'Éthiopie et à organiser les secours. Il y a deux semai-
nes, le gouvernement a nommé l'honorable David MacDonald
coordonnateur des secours canadiens visant à lutter contre la
famine en Afrique.

La générosité peu commune manifestée par les Canadiens
envers un pays qui connaît de telles épreuves est d'autant plus
réconfortante que la situation économique est loin d'être rose
chez nous. Malgré des compressions budgétaires, le gouverne-
ment a décidé de donner l'exemple, à l'image de très nombreux
Canadiens.

Sachant qu'en plus de ravager l'Éthiopie la famine menace
la plus grande partie du continent africain, le gouvernement a
décidé de créer un fonds spécial de 50 millions de dollars pour
l'Afrique. On se servira d'une partie de ce fonds spécial pour
verser des montants équivalents à ceux réunis par les Cana-
diens. Des formules de calcul précises seront établies en con-
sultation avec les organismes bénévoles et M. MacDonald.

[Français]

En outre, je suis heureux d'annoncer les mesures immédiates
suivantes: l'Agence canadienne de développement international
accordera une contribution additionnelle de 3.5 millions à titre
d'assistance humanitaire à l'Éthiopie par l'entreprise des orga-
nisations non gouvernementales et des institutions de l'ONU,
et elle enverra de 10 à 15 tonnes supplémentaires de céréales
totalisant 4 millions de dollars.

Par ailleurs, dans le but d'aider le développement à long
terme, le gouvernement a décidé d'étendre à d'autres régions le
programme d'adduction d'eau qui a permis d'alimenter en eau
potable 200,000 personnes dans le sud du pays, ce qui repré-
sente une contribution de $800,000. A l'échelle de l'Afrique,
l'ACDI approuvera deux projets destinés à améliorer la pro-
duction de blé et de haricots qui seront réalisés conjointement
avec des instituts internationaux de recherche agricole dans un
certain nombre de pays africains au coût total de 6.9 millions
de dollars échelonnés sur cinq ans.

Des voix: D'accord. [Traduction]

[Note de l'éditeur: Voir les Procès-verbaux d'aujourd'hui
au sujet du rapport précité.]

L'AIDE EXTÉRIEURE

L'AIDE AUX RÉGIONS D'AFRIQUE RAVAGÉES PAR LA FAMINE

Le très hon. Joe Clark (secrétaire d'État aux Affaires exté-
rieures): Monsieur le Président, comme les députés le savent,

L'aide alimentaire du Canada a été un facteur essentiel dans
la lutte contre la famine en Éthiopie. Depuis que la sécheresse
s'est aggravée au cours des trois dernières années, l'aide ali-
mentaire du Canada a représenté près du tiers de toute l'aide
alimentaire reçue par l'Éthiopie. Depuis un an, plus de la moi-
tié de l'aide alimentaire obtenue par l'Éthiopie provient de
notre pays. Pour l'ensemble de l'Afrique, l'aide alimentaire
canadienne totalisera cette année 150 millions de dollars et
sera répartie entre plus de 30 pays. Seules les États-Unis
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